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Po boku hrdinov 
(29. augusta) Predstavitelia rezortu obrany na čele s minis-
trom Jaroslavom Naďom si v Banskej Bystrici spolu s najvyšší-
mi ústavnými činiteľmi SR pripomenuli 76. výročie vypuknutia 
Slovenského národného povstania. Oficiálny program ústred-
ných osláv SNP už tradične odštartoval prelet vojenskej letec-
kej techniky. 

„Každé stretnutie s hrdinami Slovenského národného po-
vstania je pre mňa veľkou cťou. Práve oni pred 76. rokmi roz-
hodli, že dnes stojíme na pôde slobodného a demokratického 
štátu. Preto naša úcta, vďaka a dnešné oslavy patria najmä 
im,“ vyzdvihol minister obrany J. Naď. Pri tejto príležitosti záro-
veň ocenil štyroch vojnových veteránov, ktorým spolu s poďa-
kovaním osobne odovzdal Pamätné medaily ministra obrany 
SR I. a III. stupňa a Pamätnú medailu k 75. výročiu SNP 
a skončenia druhej svetovej vojny. 

Rezort obrany v súčasnosti eviduje 436 žijúcich účastní-
kov národného boja za oslobodenie, z toho 92 vojnových vete-
ránov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V Dargove, Košiciach aj Bratislave 
(28. augusta) Odkaz a hrdinstvo účastníkov národného boja 
za oslobodenie si počas pietnych spomienok spojených so 
76. výročím Slovenského národného povstania pri Pamätníku 
víťazstva na Dargove a v Košiciach pri Pamätníku mjr. Ľudoví-
ta Kukorelliho pripomenul aj minister obrany SR Jaroslav Naď. 

„V slovenských, ale aj v európskych dejinách protinacistic-
kého odporu zostalo Slovenské národné povstanie zapísané 
ako nadčasový nepopierateľný historický fakt – ako neoddeli-
teľná súčasť národnooslobodzovacieho boja za demokratickú 
a mierovú Európu,“ povedal. Pripomenul, že práve týmito uda-
losťami si slovenský národ vybojoval rozhodujúce predpoklady 
pre vytvorenie vlastnej demokratickej štátnosti, a zároveň po-
ložil základy novej národnej a štátnej idey, postavenej na tra-
díciách antifašizmu, demokratizmu a humanizmu. 

Pietnou spomienkou si nadchádzajúce 76. výročie SNP 
dnes pripomenul štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer 
pri Pamätníku francúzskych partizánov na vrchu Zvonica pri 
Strečne. 

Minister Naď si hrdinstvo účastníkov Slovenského národ-
ného povstania pripomenul s ďalšími členmi vlády tiež 27. au-
gusta na námestí SNP v Bratislave. 

Ženisti zo Serede majú svoj pamätník 
(27. augusta) Pri príležitosti 76. výročia Slovenského národného 
povstania sa minister obrany Jaroslav Naď a náčelník 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko 
zúčastnili v Seredi na odhalení pamätníka profesionálnym 
vojakom zo Ženijného práporu v Seredi, ktorí plnili a plnia úlohy 
v rámci domáceho a medzinárodného krízového manažmentu. 
Pamätník má podobu pásového obojživelného transportéra  
PTS-10 a mestu ho zapožičal Vojenský historický ústav. Šéf 
rezortu obrany počas spomienkového podujatia udelil Pamätné 
medaily k 75. výročiu SNP a skončenia druhej svetovej vojny 
a Pamätnú medailu ministra obrany Slovenskej republiky III. 
stupňa trinástim vojnovým veteránom. 
Odkaz účastníkov národného boja za oslobodenie si pripomenuli 
aj obyvatelia mesta Pezinok pri Pamätníku osloboditeľov. Na 
podujatí sa za rezort obrany zúčastnil generálny riaditeľ Sekcie 
ľudských zdrojov Martin Jakál. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď navštívil 26. augusta prezidentku 
SR a hlavnú veliteľku Ozbrojených síl SR Zuzanu Čaputovú. 
Informoval ju o aktuálnom dianí v rezorte obrany, o pôsobení 
slovenských vojakov v zahraničných misiách a operáciách aj 
o pripravenosti na boj proti Covid-19. 

■  Podpora partnerských krajínv oblasti obrany a bezpečnosti, 
otázky rozvoja spolupráce s NATO a OSN, ale aj priority EÚ v 
oblasti Spoločnej bezpečnostnej a obrannej politiky boli témami 
stretnutia ministrov obrany členských štátov Európskej únie v 
Berlíne 26. augusta, na ktorom SR reprezentoval štátny tajomník 
Marian Majer. 

■  Pri bránach Ústavu na výkon trestu odňatia slobody 
v Leopoldove sa 26. augusta uskutočnila spomienka na 
nespravodlivo väznené obete komunistického režimu. Za rezort 
sa na nej zúčastnili štátny tajomník Marian Majer a dekan – riaditeľ 
kancelárie Ústredia Ekumenickej pastoračnej služby kpt. Dávid 
Vargaeštok. 

■  Vo Zvolene si kladením vencov k pamätníku SNP 28. augusta 
uctili 76. výročie SNP. Pamiatku obetí si účastníci pripomenuli aj pri 
pamätníku pred budovou veliteľstva vzdušných síl. 

■  V Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika 28. augusta 
slávnostne ukončilo základný veliteľsko-štábny kurz 32 
dôstojníkov. Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl 
zavŕšilo tiež pätnásť nových vojenských lekárov, ktorí boli 
vymenovaní do hodnosti poručík. 

■  Slovenskí príslušníci styčného a pozorovacieho tímu EUFOR 
ALTHEA v Bosne a Hercegovine odovzdali miestnemu 
zdravotníckemu centru v meste Foča pomôcky na ochranu pred 
Covid-19. 

■  V Kamenici nad Cirochou sa uskutočnilo cvičenie trebišovského 
23. motorizovaného práporu Deep Strike v spolupráci s CV Lešť 
a prešovským vrtuľníkovým krídlom. 

■  Prápor CSS Prešov 26. augusta v rámci programu Nájdi si svoj 
domov navštívili deti z Centra pre deti a rodinu v Remetských 
Hámroch. Oboznámili sa s poslaním, činnosťou, výstrojom a 
výzbrojou práporu, zahrali sa športové hry a odniesli si balíčky 
s darčekmi. 

■  Posledný augustový týždeň príslušníci oddelenia krízového 
manažmentu Vojenskej polície využívali na prípravu výcvikové 
zariadenia CV Lešť, najmä vrtuľníkový a výsadkový trenažér Jakub 
Koloseum. Cieľom výcviku bola príprava na vysadzovanie z 
vrtuľníka Black Hawk. 

■  Vrtuľníkové krídlo generálplukovníka Jána Ambruša v Prešove 
navštívili 24. augusta v rámci projektu Nájdi si svoj domov deti 
z košického Centra pre deti a rodiny, aby sa oboznámili s prácou 
vojakov i výhodami služby v rovnošate. 

■  Ministerstvo upozorňuje od 31. augusta do 6. septembra na 8 
cestných presunov amerických, českých, maďarských, poľských 
a rakúskych vojakov, ako aj príslušníkov ozbrojených síl Bosny 
a Hercegoviny a tiež cestné presuny OS SR na trasách Trenčín – 
Prešov, Trebišov – Prešov, Prešov – Nemecká, Nemecká – Martin, 
CV Lešť – Topoľčany, CV Lešť – Rožňava, CV Lešť – Martin, 
Prešov – Žilina a späť, Sliač – Martin a späť, Sliač – Žilina a späť, 
Prešov – Zemianske Kostoľany a späť, a tiež v rámci mesta Nitra. 

Minister odvolal riaditeľa ÚVN 
(27. augusta) Minister obrany Jaroslav Naď odvolal MUDr. Pet-
ra Vaněka z postu riaditeľa Ústrednej vojenskej nemocnice 
SNP Ružomberok – FN pre zásadné manažérske zlyhania spo-
jené s porušením viacerých zákonov s veľkými finančnými do-
padmi. Informoval o tom na tlačovej konferencii. „Internou kon-
trolou sa zistilo, že vedenie vojenskej nemocnice hrubo pochy-
bilo v množstve prípadov. Celkovo sa vďaka kontrole zo strany 
inšpekcie ministra obrany prišlo až na 58 konkrétnych pochybe-
ní. Podali sme tiež trestné oznámenie, ktoré prešetruje NAKA a 
je postupne dopĺňané o ďalšie zistenia,“ povedal minister. No-
vým riaditeľom Ústrednej vojenskej nemocnice SNP 
v Ružomberku je brig. gen. MUDr. Vladimír Lengvarský. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na návšteve Čiernej Hory 
(25. augusta) Minister obrany Jaroslav Naď v rámci prvej oficiál-
nej návštevy Čiernej Hory rokoval s jej najvyššími predstaviteľ-
mi. Počas pracovného programu diskutoval s prezidentom Mi-
lom Djukanovičom, s predsedom vlády Duškom Markovićom 
a tiež so svojím rezortným partnerom – čiernohorským minis-
trom obrany Predragom Boškovićom. Predmetom rozhovorov 
boli najmä priority rezortu obrany, kontinuita bilaterálnej spolu-
práce, ako aj výmena skúseností v boji s pandémiou Covid-19. 
Minister Naď vyjadril v súvislosti s blížiacimi sa voľbami 
v Čiernej Hore plnú podporu jej prodemokratickej transformácii, 
európskemu smerovaniu a integračnému úsiliu. 
 

Výcviková misia Spojenecké nebo 
(28. augusta) V rámci výcvikovej misie Spojenecké nebo prele-
telo počas 24 hodín celkovo šesť aliančných Boeingov B-52 
Stratofortress ponad všetkých 30 členských krajín Severoatlan-
tickej aliancie v Európe a Severnej Amerike. Do nebojovej misie 
sa zapojilo aj Slovensko, ktorého stíhacie lietadlá Mig-29 spre-
vádzali aliančné jednotky počas preletu cez vzdušný priestor 
Slovenskej republiky. Historicky prvé cvičenie tohto druhu preu-
kázalo solidaritu Severoatlantickej aliancie a poskytlo príležitosť 
na zvýšenie interoperability. 

Práporové taktické cvičenie Slovak Rifles na Lešti 
(27. augusta) V Centre výcviku Lešť sa od 10. augusta do 
4. septembra koná práporové taktické cvičenie 
13. mechanizovanej práporovej 
skupiny nazvané Slovak Rifles, 
preložené zo začiatku júna pre 
pandémiu Covid-19. Cvičenie je 
vyvrcholením dvojročnej prípravy 
práporu i ďalších jednotiek skupiny. 
Okrem samotného levického práporu 
v nej pôsobí mechanizovaná rota 
nitrianskeho práporu, čata zo 
seredského ženijného práporu, 
protilietadlová čata Igla 
z protilietadlovej raketovej brigády Nitra, čata z rožňavského 
práporu RCHBO, zložky Základne nasaditeľných 
komunikačných a informačných systémov Ružomberok, 

taktický tím CIMIC a PSYOPS z Martina, jednotka Humint 
z prešovského práporu Istar, delostrelecká čata zo 

samohybného delostreleckého 
oddielu Michalovce, ale aj rota 
logistickej podpory z trenčianskej 
brigády bojového zabezpečenia. 
Veliteľsko-štábne cvičenie začiatkom 
augusta potvrdilo pripravenosť 
práporovej skupiny na taktické 
cvičenie a 1. mechanizovaná rota 
levického práporu svoju prípravu 
zavŕšila taktickým cvičením 
s bojovými streľbami. V Lešti sa konal 

aj integračný výcvik všetkých súčastí práporovej skupiny. 
Tesne pred taktickým práporovým cvičením Slovak Rifles sa 
uskutočnilo aj takticko-poradové cvičenie práporu. 
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